

始终绷紧生态优先这根弦

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

始终绷紧生态优先这根弦

生态兴则文明兴，生态环境是人类生存和发展的根基，生态环境变化直接影响文明兴衰演替。各地必须坚持生态优先，推动绿色发展，实行最严格的生态环境保护制度，打好污染防治攻坚战和生态文明建设持久战，不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。

第一段：开篇点题。一开始就表明观点“生态兴则文明兴”，强调了生态环境对于文明的重要性，紧接着发起号召，呼吁各地要坚持生态优先，推动绿色发展，打好建设持久战、满足人民需要。

坚持生态优先，推动绿色发展，目标要明确。生态文明建设，就是要让天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美、人与自然更和谐。生态优先，就是要摒弃先污染、后治理的老路，改变过多依赖增加物质资源消耗、过多依赖规模粗放扩张的传统发展模式；绿色发展，就是要以新发展理念为指引，走高质量发展新路子，推动绿色发展方式。不管实践过程中遇到什么困难，这一目标必须明确，这一信念必须坚定。

第二段：分论点1——坚持生态优先，推动绿色发展，目标要明确。首先解释了何为“生态文明建设”，何为“生态优先”“绿色发展”，从这三个概念的诠释看其中的关联性，进一步指出在实现“生态文明建设”这一目标的时候，要坚持生态优先。

坚持生态优先，践行绿色发展，态度要坚决。知易行难，坚持生态优先，有时候不得不面临一些艰难选择——比如面对有污染的大企业落户，要还是不要？有时甚至要牺牲一点发展速度，怎么办？践行绿色发展理念，涉及发展方式转变，传统产业转型升级、新兴产业布局，难度也不小。然而，不管有多艰难，都不可犹豫、不能退缩，要以壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲，坚决打好污染防治攻坚战。

第三段：分论点2——坚持生态优先，践行绿色发展，态度要坚决。知易行难，开始便假设了在坚持生态优先的时候会遇到的一些问题，对问题进行了概括引人深思，紧接着坚定了信念，表明决心和态度：不管有多艰难，都不可犹豫、不能退缩。

坚持生态优先，践行绿色发展，责任要到位。目标明确、路径确定之后，下一步就要靠组织力与执行力了。在污染防治、生态文明建设上，加强组织领导、强化责任落实是关键一环。在污染防治、生态文明建设上，地方党政主要负责人要负总责，亲自抓、抓重点，确保抓出成效。

第四段：分论点3——坚持生态优先，践行绿色发展，责任要到位。在之前目标明确、路径确定，如何组织好、执行好也是一个关键点，因此文段指出坚持生态优先落实是关键，并给出了地方党政主要负责人要负总责、亲自抓、抓重点的建议措施。

生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题，也是关系民生的重大社会问题，要始终绷紧生态优先这根弦，践行绿色发展，答好生态文明建设这份沉甸甸的答卷。

第五段：总结全文。再一次指出了生态环境之于党、之于民生都是一个重要的问题，强调本文的主旨：绷紧生态优先这根弦。

【文章小结】

在我国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段过程中,污染防治和环境治理是需要跨越的一道重要关口。我们必须咬紧牙关,爬过这个坡,迈过这道坎。要保持加强生态环境保护建设的定力,不动摇、不松劲、不开口子。之后也要以习近平生态文明思想为指导,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要,正确把握生态环境保护和经济发展的关系,探索协同推进生态优先和绿色发展新路子,开创新时代生态文明建设新局面。

【文章结构】

一、开篇点题——生态兴则文明兴,发展要做到生态优先

二、详细论证部分:(一)坚持生态优先,推动绿色发展,目标要明确

(二)坚持生态优先,践行绿色发展,态度要坚决

(三)坚持生态优先,践行绿色发展,责任要到位

三、结尾:总结全文。生态环境十分重要,要始终绷紧生态优先这根弦

【积累】

1、生态兴则文明兴,生态环境是人类生存和发展的根基,生态环境变化直接影响文明兴衰演替。

2、生态文明建设,就是要让天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美、人与自然更和谐。

3、知易行难,坚持……,有时候不得不面临一些艰难选择。

4、不管有多艰难,都不可犹豫、不能退缩,要以壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲,坚决打好……

5、要始终……,践行……,答好……这份沉甸甸的答卷



作文专项课

- * 1200分钟讲解
- * 赠送精编纸质讲义
- * 不定期抽批活动

扫一扫看课程



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen